



Последний министр рыбного хозяйства СССР Н.И. КОТЛЯР

Возьмем, к примеру, третий участок. Здесь в разные годы жили будущий мэр города Виктор Семенович ГНЕЗДИЛОВ, капитаны управления (а затем – базы) активного морского рыболовства, орденоносцы Андрей Петрович ЗДОР, Павел Иванович ГРИШИН, Николай Михайлович ХОМЕНКО, Геннадий Николаевич ЛУКИН, начальник радиостанции Виктор Александрович ДАВЫДОВИЧ, которому первому было присвоено звание «Почетный работник УАМР». Здесь и сегодня живут ветераны Великой Отечественной войны, почетный житель г. Находки, председатель городского совета ветеранов Александр Васильевич КАРНОВИЧ; участник войны, водитель рыбного порта,

День рождения Находки – хороший повод рассказать о достижениях города в экономической, культурной, спортивной жизни. Но это еще и повод вспомнить события минувших лет и людей, чьим трудом создавался город. В его районах, построенных в 50-х и 60-х годах, каждая улица, каждый дом могут поведать свою историю.

## НАШ МИНИСТР

который по званиям ДМГС возил грузы для строек молодой Находки Петр Дмитриевич АНДРЮЩЕНКО; ветеран рыбной промышленности, известный в Приморском крае краевед, действительный член Русского географического общества, председатель клуба «Находкинские родовед» Мария Антоновна ИВАНОВА и другие заслуженные горожане. Каждому из них можно посвятить отдельную статью в газете. Но сегодня речь пойдет о человеке особенном.

Возможно, кому-то из читателей заголовок публикации покажется неожиданным: о каком же министре идет речь? А как еще называть рассказ о последнем советском министре рыбного хозяйства Николе Исааковиче КОТЛЯРЕ? Одиннадцать лет он с семьей жил в нашем городе на улице Добролюбова и столько же работал в управлении активного морского рыболовства (УАМР), семь из них был начальником этого одного из лучших и крупнейших в стране предприятий, численность которого достигала 15 тысяч человек! А было тогда Николаю КОТЛЯРУ всего 36 лет.

Эти годы, по признанию



Николая Исааковича, стали для него самой интересной частью трудовой жизни. С конца 60-х годов начался бурный рост УАМР: осваивались новые районы промысла, добывались миллионы центнеров рыбы, шло строительство береговой базы, жилья для рыбаков и их семей. Поддержка государства ощущалась во всем. Руководство таким мощным производством

стало для Николая КОТЛЯРА отличной школой и подготовило к дальнейшей управленческой деятельности. Он закончил академию народного хозяйства и несколько лет работал заместителем начальника «Дальрыбы», а затем и руководил этим всесезонным рыбопромышленным объединением. Деловые качества и высокий профессионализм стали решающими при

назначении в 1987 году Николе Исааковича министром рыбного хозяйства СССР.

За что ценили и уважали КОТЛЯРА? За то, что и он ценил и уважал настоящих тружеников, а еще – за простоту в общении, неравнодушие к судьбе людей.

5 мая Николаю Исааковичу исполнилось бы 78 лет. Но это замечательный человек, работавший до последнего вздоха слишком рано ушел из жизни. Его судьба – это целая эпоха российского рыболовства, эпоха благодаря которой наша страна считалась в этой области мирской державой.

Мальчик, родившийся в селе Вознесенка Хорольского района, посвятил себя морскому делу и стал министром. И свое сердце отдал людям – так сказал о нем соратник и коллега Анатоли Николаевич КОЛIESНИЧЕНКО.

За заслуги перед страной рыбным хозяйством Никола Исаакович КОТЛЯР был награжден орденами – Ленина Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени. Ему посвящена книга, в которой несколько десятков авторов профессионалов отрасли поделились своими воспоминаниями о этом человеке.

Недавно на прямой линии президент Владимир ПУТИН сказал, что большинство россиян и сегодня горюют самоотверженностью служить своему народу. Ярчайшим примером такого службы был и остается Никола Исаакович КОТЛЯР, внесший неоценимый вклад в развитие города, в котором мы живем.

Елена СТАСИНСКАЯ